
Ata  da  2ª  Reunião  Plenária  de  2010  do  Fórum  Regional  Permanente  das 

Microempresas e Empresas de Pequeno Porte do Estado do Paraná.

No dia 12 de julho de 2010, às 09h00min, na sala 9 - MBA do SEBRAE/PR, deu-se inicio 

à 2ª Reunião Plenária de 2010 do Fórum Regional Permanente das Microempresas e 

Empresas  de  Pequeno  Porte  do  Estado  do  Paraná  –  FPME/PR,  tendo  presentes  as 

seguintes  instituições:  Aires  Afonso  Forselini  -  Prefeitura  Municipal  de  Pato  Branco, 

Andrezza Haustsch Oikawa Rocha – Federação das Indústrias do Estado do Paraná - 

FIEP, Carlos Augusto Martini – Associação de Micro e Pequenas Empresas do Oeste do 

Paraná  -  AMIC,  Carlos  Roberto  Campana  -  Secretaria  de  Estado  da  Indústria,  do 

Comércio e Assuntos do Mercosul - SEIM, Cesar Rissete - Serviço Brasileiro de Apoio às 

Micro e Pequenas Empresas - SEBRAE/PR , Cirineu Rodrigues -  Serviço Brasileiro de 

Apoio às Micro e Pequenas Empresas – SEBRAE/PR, Claudio Massaru Shigueoka – 

Agência de Fomento do Paraná – AFPR, Daviane Chegoski - CORREIOS/PR, Eduardo 

Augusto  Knechtel  -  Federação  das  Indústrias  do  Estado  do  Paraná  -  FIEP  ,  Ercílio 

Santinoni  – Confederação Nacional  da Micro  e Pequena Indústria  -  CONAMPI,  Fábio 

Forselini  -  Prefeitura  Municipal  de  Pato  Branco, Gastão  Fabiano  Gonchorovski  - 

Federação das Indústrias do Estado do Paraná - FIEP , Homero Leite Pereira - Secretaria 

de  Estado da Indústria,  do  Comércio  e  Assuntos  do  Mercosul  -  SEIM,  João Chiarelli 

Salgado - Associação de Micro e Pequenas Empresas do Oeste do Paraná - AMIC, João 

Garcia - Confederação Nacional da Micro e Pequena Indústria - CONAMPI, Jonas Bertão 

-  Federação das Associações de Micro e Pequenas Empresas do Estado do Paraná – 

FAMPEPAR,  José  Bernardoni  Filho  –  Agência  Brasileira  de  Cooperação  e 

Desenvolvimento - ABCD, Julio Maito Filho – Junta Comercial do Paraná - JUCEPAR, 

Keise Cristine dos Santos - Secretaria de Estado da Indústria, do Comércio e Assuntos do 

Mercosul -  SEIM, Luiz Carlos Malinowski – Secretaria de Estado da Fazenda - SEFA, 

Manoel  Cruz dos Santos – CORREIOS/PR, Marcio Luiz de Andrade -  Federação das 

Micro e Pequenas Indústrias do Estado do Paraná – FEMPIPAR, Maria Inês Prevedello 

Pereira – Secretaria de Estado do Trabalho Emprego e Promoção Social - SETP, Mario 

José Doria da Fonseca - Secretaria de Estado da Indústria, do Comércio e Assuntos do 

Mercosul - SEIM, Mauro Cesar Kalinke - Sindicato das Empresas de Serviços Contábeis e 

das  Empresas  de  Assessoramento,  Perícias,  Informações  e  Pesquisas  no  Estado  do 

Paraná –  SESCAP/PR, Paulo Cesar Kremer - CORREIOS/PR, Pedro Donato Skraba - 



Federação das Indústrias do Estado do Paraná - FIEP, Rafael Pilati Lourenço – Banco 

Regional  de  Desenvolvimento  do  Extremo  Sul  -  BRDE,  Ubiratã  Tortato  –  Pontífica 

Universidade Católica do Paraná - PUCPR, Vera Lelis Calil  - Secretaria de Estado da 

Indústria, do Comércio e Assuntos do Mercosul -  SEIM e Yuri John Forselini -  Prefeitura 

Municipal de Pato Branco. O Senhor Cesar Rissete, Coordenador do SEBRAE/PR, deu as 

boas vindas a todos e ressaltou que o FPME/PR tem sido considerado como referência 

para os demais estados brasileiros, angariando com isso ações do Governo Federal para 

o  Estado,  como  por  exemplo  o  Projeto  Primeira  Exportação.  Dra.  Vera  Lelis  Calil, 

Secretária  de  Estado da Indústria,  Comércio  e  Assuntos  do  Mercosul  em exercício  e 

Secretária Técnica do FPME/PR, deu as boas vindas, agradeceu a presença de todos e 

detalhou a pauta da reunião. Em seguida fez a leitura da Ata da 2ª Reunião Ordinária do 

Fórum  Regional  Permanente  das  Microempresas  e  Empresas  de  Pequeno  Porte  do 

Estado do Paraná. Após as devidas correções a Ata foi aprovada por unanimidade. Dra. 

Vera  explicou  que  nesta  reunião  dentre  outros  pontos  consubstanciados  na  pauta, 

deliberaríamos também sobre os encaminhamentos das minutas de Projetos de Lei Geral 

Estadual e do Fundo de Aval. Esclareceu que a pedido da senhora Elietti Sousa Vilela da 

Secretaria de Estado do Trabalho, Emprego e Promoção Social – SETP, por solicitação do 

Poder Executivo, promoveu no dia 09 de junho de 2010 nas dependências da SEIM, uma 

reunião para elaboração de uma Minuta do Fundo de Aval para a mulher empreendedora. 

Participaram desta reunião: Dra. Vera Lelis Calil  - Diretora Geral da SEIM, Mario José 

Doria da Fonseca – CDI - FPME/PR, Elietti Sousa Vilela e Maria Inês Prevedello Pereira 

da SETP, Fernando Mazon – Diretor Financeiro e Cláudio Shigueoka da AFPR, Andrezza 

Haustsch Oikawa Rocha e Pedro Donato Skraba da FIEP e Rafael Lourenço Pilati  do 

BRDE. Durante a referida reunião cuja pauta contemplou a elaboração da Minuta da Lei 

do Fundo de Aval, a Dra.Vera fez menção à Minuta da Lei Geral Estadual, Art. 41, Inciso 

III, no qual já existe previsão legal concernente à criação do Fundo de Aval. Ao término da 

reunião ficou acordado que a AFPR, FIEP e BRDE elaborariam a minuta do Fundo de 

Aval,  a  SEIM por  meio  do  FPME/PR elaboraria  a  minuta  da  Lei  Geral  Estadual  e  a 

senhora  Elietti  da  SETP ficaria  com a  incumbência  de  agendar  uma  reunião  com  o 

Executivo Estadual para apresentação dos pleitos e os devidos encaminhamentos. Na 

sequência, a senhora Elietti solicitou à Dra. Vera que fossem transmitidas as Minutas dos 

Projetos de Lei à Dra. Regina Pessuti, que se deu no dia 20 de junho de 2010, fato este 



comunicado, também via e-mail, ao Presidente do FPME/PR, Secretário de Estado da 

Indústria,  Comércio  e  Assuntos  do  Mercosul,  Senhor  Virgílio  Moreira  Filho  e  demais 

integrantes do FPME/PR. Diante da necessidade relevante de legitimarmos o processo 

para  encaminhamento  dos  Projetos  de  Lei,  que  demandou  exaustivos  esforços  dos 

valorosos membros do FPME/PR, em seus respectivos Comitês Temáticos, cuja expertise 

de cada um contribuiu  para a análise crítica e,  por  conseguinte,  a construção de um 

projeto que atendesse aos interesses da sociedade preconizados na Lei Complementar 

nº  123/2006.  Dra.  Vera  destacou  a  importância  da  participação  das  entidades  que 

compõem o FPME/PR nas reuniões e procedeu a leitura da Missão,  da Visão e dos 

Valores  do  FPME/PR. Ficou  acordado  que  seria  agendada  uma  audiência  na  data 

provável  de  14  de  julho  de  2010,  com  a  presença  de  representantes  das  entidades 

participantes  do  FPME/PR,  para  encaminhamento  dos  Projetos  ao  Excelentíssimo 

Governador do Estado do Paraná. Em seguida discorreu sobre as atividades e diligências 

desenvolvidas  pelo  FPME/PR  no  primeiro  semestre  de  2010.  Passou  a  palavra  aos 

Senhores Cesar Rissete e Mario José Doria da Fonseca, que apresentaram as ações a 

serem desenvolvidas no segundo semestre de 2010 pelo FPME/PR. O Senhor Cesar 

Rissete sugeriu que a Secretaria de Estado da Administração e da Previdência – SEAP, 

disponibilize o número de microempresas e empresas de pequeno porte paranaenses que 

participam das licitações no Estado do Paraná, bem como, o percentual relativo referente 

ao total das compras governamentais por elas realizadas, sugeriu também que o Comitê 

de Acompanhamento Tributário realizasse um Estudo do impacto da política tributária do 

Estado. O Senhor Cirineu Rodrigues sugeriu a implantação das Salas do Empreendedor 

nas  Agências  do  Trabalhador  da  SETP,  como  também  um  trabalho  junto  a  Frente 

Parlamentar para sensibilizar e discutir  a tramitação da Lei  Geral  Estadual.  O Senhor 

Ercílio Santinoni  recomendou a criação de Mapa Estratégico do Comércio Exterior  do 

Estado do Paraná. O Senhor José Bernardoni sugeriu o agendamento de reunião com a 

Procuradoria Geral do Estado – PGE, para agilizar o processo de tramitação do Projeto 

da Lei Geral Estadual. O Senhor Claudio Massaru Shigueoka -  Agência de Fomento do 

Paraná  –  AFPR e  a  Senhora  Andrezza  Haustsch  Oikawa Rocha  -  Federação  das 

Indústrias do Estado do Paraná – FIEP,  apresentaram a “Minuta do Projeto de Lei de 

Fundo de Aval”. O Senhor Pedro Donato Skraba informou a todos que a Federação das 

Associações  Comerciais  e  Empresariais  do  Paraná  –  FACIAP,  estará  apoiando  a 



implantação da Lei Geral Estadual. O Senhor Julio Maito Filho destacou que foi designada 

uma  comissão  paranaense  juntamente  com  a  CELEPAR  para  implantação  da  Rede 

Nacional para a Simplificação do Registro e da Legalização de Empresas e Negócios - 

REDESIM no Estado do Paraná com apoio e futuro financiamento da JUCEPAR.  Dra. 

Vera sugeriu que fossem apresentadas as atividades do FPME/PR e a Lei Geral Estadual 

na Escola de Governo. Diante do exposto, no uso de suas atribuições legais previstas no 

Regimento Interno do Fórum Regional Permanente das Microempresas e Empresas de 

Pequeno  Porte  do  Estado  do  Paraná  CAPÍTULO  VI  –  COMPETÊNCIAS  DO 

PRESIDENTE, Art. 24, Inciso IV e CAPÍTULO VII – COMPETÊNCIAS DA SECRETARIA 

TÉCNICA, Art. 25, Inciso VI, esta plenária deliberou o envio dos Projetos de Lei Geral 

Estadual  e  Fundo  de  Aval ao  Chefe  do  Poder  Executivo.  A reunião  encerrou-se  às 

13h00min.
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